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Petronio, lo debbo ringraziare la gentilezza 1 

dell'onorevole ministro Grimaldi: però io posso 
aspettare e aspetterò che l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici sia presente» 1 

(Pausa di qualche minuto). j 

Defilarla. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Demaria. Poiché si sta per togliere la seduta, 

io debbo ricordare un'altra interpellanza, che da 
due mesi rimane insodisfatta, e sulla quale mi di-
spiace di dovere ancora intrattenere la Camera. 

Ma consenta ìa Camera che io ricordi le fasi 
di quella interpellanza. Essa fu presentata nel 
25 novembre scorso e l'onorevole ministro delle 
finanze, dopo aver dichiarato che l'accettava, do-
mandò alla cortesia degli interpellanti una dila-
zione- di quindici giorni. 

La dilazione fu accordata e allo spirare dei quin-
dici giorni, si fece istanza perchè venisse deter-
minata la seduta per lo svolgimento ; se non che 
nel giorno stabilito l'interpellanza non potè svol-
gersi perchè la Camera era prorogata. 

Ieri io ho rivolto preghiera al ministro delle 
finanze perchè volesse indicare una nuova tornata 
in cui potesse aver luogo lo svolgimento dell' in-
terpellanza, e l'onorevole ministro si riservò di di-
chiarare oggi se, e quando, avrebbe risposto. 

Io notai subito che questa risposta dell'onore-
vole ministro non era forse regolare, nò oppor-
tuna, in quanto che l'interpellanza era già stata 
accettata. Ad ogni modo mi acquietai; ma ora 
l'onorevole ministro delle finanze non è presente. 
Io non so se anch'egli sia trattenuto al Senato; 
(Ilarità) ma insisto perchè una risposta sia data, 
e mi pare di dovere insistere anche per un ri-
guardo verso la Camera. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Domando di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Ho domandato di parlare per dichiarare, in nome 
de! mio collega delle finanze, che accetto l 'in-
terpellanza dell'onorevole Demaria e prego F in-
terpellante di consentire che venga fissata la tor-
nata di mercoledì prossimo per lo svolgimento 
di essa» 

Defilarla. Chiedo di parlare. 
Presidente» Parli pure. 
Remarla. Ringrazio l'onorevole ministro di agri-

coltura, e gii chiedo di consentirmi una osser-
vazione. 

Per la tornata di lunedì, è stabilito lo svolgi-
mento di una interpellanza rivolta all'onorevole 
ministro dei lavori pubblici, la quale ha qualche 
analogia con l'interpellanza da me rivolta all'ono-
revole ministro delle finanze; tanto che, ieri, tra 
le ragioni della sua non immediata risposta alla 
mia interpellanza, il ministro delle finanze ha 
addotto appunto l'analogia tra le due interpellanze 
e la necessità quindi di accordarsi col suo collega 

dei lavori pubblici. A me parrebbe, quindi, più 
opportuno che la mia interpellanza venisse in-
scritta nell'ordine del giorno di lunedì. 

Grimaldi; ministro di agricoltura e commercio. 
In vista di questa circostanza di fatto, consento, 
in nome del mio collega, che questa interpel-
lanza sia svolta lunedì. {Si ride). 

Presidente. L'onorevole ministro di agricoltura 
accetta, in nome del suo collega il ministro delle 
finanze, che la interpellanza dell'onorevole De-
maria, venga inscritta nell'ordine del giorno di 
lunedì, dopo quella dell'onorevole Maffi. 

(Nuova pausa). 
Torraca. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Torraca ha facoltà di 

parlare. 
Torraca. Io vorrei pregare il presidente di to-

gliere la seduta. Non è veramente conveniente... 
(Commenti). 

Presidente, Onorevole Torraca, ho già preve-
nuto la Camera, che, se tra pochi minuti, l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici non fosse pre-
sente, io avrei levata la seduta. 

Torraca. Ed io chiedo che la seduta sia tolta. 
Non può la Camera rimanere a discrezione dei 
ministri S 

Presidente. Ho già dichiarato che motivi le-
gittimi impediranno all'onorevole ministro di 
venire. 

Geymet. L'onorevole ministro h stato avvertito 
che lo si aspettava? 

Presidente. Ma per avvertire una persona, bi-
sogna sapere dove si trova, onorevole Geymet. 
{Ilarità). 

Non essendo presente il ministro dei lavori 
pubblici, la interpellanza dell'onorevole Petronio 
è rimandata alla tornata di domani. ( O o h ! ooh!) 

È stata distribuita, prima di mezzogiorno, la 
relazione intorno all'assestamento del bilancio; 
quindi, come ho proposto ieri, e come la Ca-
mera ha deliberato, quel disegno di legge verrà 
inscritto nell'ordine del giorno di domani. 

La seduta termina alle 3.30. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Interpellanza del deputato Petronio al mini-

stro dei lavori pubblici. 
2. Discussione del disegno di legge: Assesta-

mento del bilancio di previsione per l'esercizio 
finanziario 1887-88. (42) 
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